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ОСОБЛИВОСТІ ТА АКТУАЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ 

КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ КОРЕКЦІЇ ПАМ`ЯТІ У ДІТЕЙ ІЗ 

ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Використання комп’ютерних технологій для корекції пам’яті у дітей із 

затримкою психічного розвитку (ЗПР) має ряд значних переваг, особливо в 

умовах війни, коли традиційні методи навчання та корекції можуть бути 

обмеженими або недоступними. Ці технології дозволяють надавати ефективну 

підтримку дітям, сприяючи розвитку їхніх когнітивних здібностей у зручний та 

гнучкий спосіб. 

Комп’ютерні технології надають можливість відстежувати прогрес 

дитини в реальному часі. Програми можуть зберігати дані про результати 

виконаних завдань, що дозволяє вчителям і батькам спостерігати за розвитком 

дитини, коригувати програму навчання в залежності від досягнень або 

труднощів, з якими вона стикається. Такий підхід забезпечує постійний 

моніторинг і своєчасну корекцію процесу розвитку пам’яті. Окрім того, у 

складних умовах війни, коли навчання в школах може бути перерване або 

обмежене, комп’ютерні технології дозволяють продовжувати освітній процес 

дистанційно. Це особливо актуально для дітей із затримкою психічного 

розвитку, які потребують постійної роботи над своїми когнітивними 

навичками. Завдяки комп’ютерним програмам, діти можуть отримувати 

необхідну підтримку незалежно від місця перебування, що мінімізує 

негативний вплив воєнних обставин на їхній розвиток. 

У сучасному українському освітньому просторі активно 



Психолого-педагогічний супровід дітей з інтелектуальними порушеннями в умовах спеціальної 
та інклюзивної освіти: матеріали ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 з міжнародною участю 

 

107 
 

використовуються різноманітні комп’ютерні технології для корекції пам’яті у 

дітей із затримкою психічного розвитку. Програми та інтерактивні ігри 

спрямовані на розвиток когнітивних функцій, зокрема пам’яті, уваги, мислення, 

і пристосовані до індивідуальних потреб дитини.  

Однією з популярних платформ є «Розумники» – інтерактивна освітня 

система, яка пропонує різноманітні вправи для тренування пам’яті та уваги у 

дітей. Ця платформа доступна для використання як на комп’ютерах, так і на 

мобільних пристроях. Ігри та вправи на ній побудовані у вигляді захопливих 

завдань, які спонукають дітей запам’ятовувати послідовності, виконувати 

логічні операції, а також розвивати навички сприйняття та відтворення 

інформації. «Розумники» дозволяють працювати з дітьми на різних рівнях 

складності, що важливо для дітей із затримкою психічного розвитку, які часто 

потребують більш поступового підходу до навчання [2]. 

Ще одним ефективним інструментом є додаток «Мнемоніка», що 

використовує спеціальні методики тренування пам’яті через мнемотехніки. Ця 

програма допомагає дітям із затримкою психічного розвитку розвивати 

асоціативне мислення та покращувати здатність до довготривалого 

запам’ятовування інформації. Завдяки інтерактивним вправам діти вчаться 

пов’язувати нові поняття з уже знайомими, що спрощує процес засвоєння 

матеріалу [3]. 

«Memory OS» – це ще один корисний український додаток для розвитку 

пам’яті, доступний для використання на гаджетах. Він пропонує різноманітні 

вправи з тренування короткотривалої та довготривалої пам’яті, побудовані за 

принципами поступового ускладнення завдань. Ця програма допомагає дітям із 

затримкою психічного розвитку розвивати здатність до концентрації та 

запам’ятовування інформації через практичні та цікаві завдання [4]. 

Також важливо згадати «Вивчаємо разом» – український мобільний 

додаток, який допомагає дітям тренувати пам’ять через звукові та візуальні 

підказки. Використовуючи інтерактивні ігри, цей додаток дозволяє дітям 

запам’ятовувати слова, числа, форми та кольори, що робить його корисним 

інструментом у розвитку пам’яті для дітей із ЗПР [1]. 

Таким чином, сучасні українські програми та ігри, такі як «Розумники», 

«Мнемоніка», «Memory OS» та «Вивчаємо разом», спрямовані на розвиток 

пам’яті у дітей із затримкою психічного розвитку, забезпечуючи інтерактивний 

та індивідуальний підхід. Вони дозволяють створити комфортні умови для 

навчання, враховуючи потреби дітей та їхні особливості сприйняття інформації. 

Використання цих програм є важливим елементом корекційної роботи, що 

дозволяє підтримувати та розвивати когнітивні функції дитини навіть у 

дистанційному форматі. 

Впровадження комп’ютерних технологій для дітей із затримкою 

психічного розвитку має важливі психологічні та технічні аспекти, які варто 

враховувати для досягнення максимальної ефективності в навчанні й корекції 



Психолого-педагогічний супровід дітей з інтелектуальними порушеннями в умовах спеціальної 
та інклюзивної освіти: матеріали ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 з міжнародною участю 

 

108 
 

когнітивних навичок. Це дозволяє створити навчальне середовище, яке 

відповідає специфічним потребам дітей із ЗПР, допомагаючи їм успішно 

засвоювати інформацію та розвивати пам’ять, увагу й інші когнітивні функції. 

По-перше, одним із головних психологічних аспектів є мотивація дитини. 

Для дітей із ЗПР часто характерні труднощі із самостійною концентрацією та 

підтримкою інтересу до навчального процесу. Комп’ютерні технології можуть 

стати потужним інструментом для стимулювання навчальної мотивації, адже 

інтерактивні програми часто використовують ігрові елементи та візуалізації, які 

роблять навчання цікавим і захоплюючим. 

По-друге, комп’ютерні програми забезпечують індивідуальний підхід, що 

є важливим для дітей із ЗПР. Оскільки кожна дитина має свої унікальні 

труднощі в навчанні, такі технології дозволяють налаштовувати темп і 

складність завдань відповідно до потреб учня. Це знижує ризик 

перевантаження дитини та допомагає уникнути стресових ситуацій, які можуть 

виникати при навчанні за загальними програмами. Завдяки цьому дитина 

поступово закріплює знання та набуває впевненості у своїх можливостях.  

У сучасних умовах війни, коли діти молодшого шкільного віку із 

затримкою психічного розвитку можуть зазнавати серйозних стресових 

факторів, використання комп’ютерних технологій для навчання та корекції 

когнітивних функцій стає надзвичайно актуальним. Ці технології дозволяють 

продовжувати освітній процес навіть у складних умовах, коли доступ до 

традиційних методів навчання обмежений.  

Комп’ютерні технології в освітньому процесі з дітьми із ЗПР мають 

чимало переваг, особливо в умовах війни, коли можливість продовжувати 

навчання стає критично важливою. Однак, необхідно враховувати технічні 

обмеження та можливий вплив стресу на дітей. Забезпечення доступу до 

якісних інтерактивних програм та контроль за психоемоційним станом дитини 

є ключовими чинниками ефективності таких методів корекції пам’яті та 

розвитку когнітивних здібностей. 

Комп’ютерні технології, завдяки своїй інтерактивності, можливості 

адаптації до індивідуальних потреб кожної дитини та зручному формату подачі 

матеріалу, дозволяють мінімізувати вплив стресових чинників. Вони 

створюють безпечне середовище для тренування пам’яті, яке забезпечує 

поступове і систематичне засвоєння нової інформації навіть у складних 

психологічних умовах. Крім того, технології пропонують можливість 

дистанційної корекції, що особливо актуально в умовах переміщення або 

обмеженого доступу до спеціалістів через бойові дії. 

Оцінка ефективності використання комп’ютерних технологій для корекції 

пам’яті у дітей із затримкою психічного розвитку в умовах війни підтверджує, 

що вони можуть значно покращити результати когнітивного розвитку. Такі 

інноваційні підходи забезпечують безперервність навчання, адаптацію завдань 

до індивідуальних можливостей дитини, а також знижують рівень тривожності, 
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який зазвичай перешкоджає ефективному навчальному процесу.  

Отже, використання комп’ютерних технологій для корекції порушень 

пам’яті у дітей із ЗПР є не лише актуальним, але й необхідним підходом для 

забезпечення їхнього психічного та когнітивного благополуччя в умовах війни. 
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РОЛЬ НАУКОВИХ ДИДАКТИЧНИХ КАЗОК У СТАНОВЛЕННІ 

ІНТЕРЕСІВ, ПОТРЕБ, ЦІЛЕЙ, МОТИВІВ І МОТИВАЦІЇ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ З ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ ПОРУШЕННЯМИ 

 

У молодших школярів з інтелектуальними порушеннями спостерігається 

ряд недоліків у становленні інтересів, потреб, цілей, мотивів, мотивацій, що 

негативно відбивається на їх навчальній діяльності. На жаль, у ході освітнього 

процесу не завжди є можливість створення належних умов для здійснення 

індивідуальної абілітаційної, розвивальної, корекційної, реабілітаційної, 

компенсаційної та гіперкомпенсаційної роботи зі згаданими елементами 

спрямованості особистості. Проте педагоги чудово знають про надзвичайно 

важливу роль інтересів, потреб, цілей, мотивів, мотивацій не лише в навчанні, а 

й у житті людини, особливо дитини з інтелектуальними порушеннями.  

Ситуацію можуть покращити збірки наукових дидактичних казок (далі – 
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